
PAUTA DA SESSÃO ORDINÁRIA DE 21 DE FEVEREIRO DE 2022. 
 

 
MARIA JOSÉ:  
 
UMA BOA TARDE, SENHORAS VEREADORAS  E  SENHORES 
VEREADORES  DESTA CASA, DEMAIS PRESENTES E AOS INTERNAUTAS 
QUE ESTÃO EM SINTONIA COM ESTA CASA DE LEIS. 
 
DESEJAMOS ÀS SENHORAS VEREADORAS E AOS SENHORES 
VEREADORES UM BOM TRABALHO EM SUAS ATIVIDADES 
PARLAMENTARES. INVOQUEMOS AO ESPÍRITO SANTO QUE LHES 
CONCEDA OS DONS DA SABEDORIA E DO ENTENDIMENTO, PARA QUE 
POSSAM FAZER O CERTO, O JUSTO E O MELHOR PELOS MUNÍCIPES. 
REZEMOS A ORAÇÃO UNIVERSAL QUE O SENHOR NOS ENSINOU. 
 
“NA HISTÓRIA DA SALVAÇÃO SOBRESSAEM GRANDES FIGURAS DE 
OUVINTES E EVANGELIZADORES DA PALAVRA DE DEUS: ABRAÃO, 
MOISÉS, OS PROFETAS, OS SANTOS PEDRO E PAULO, OS OUTROS 
APÓSTOLOS, OS EVANGELISTAS. ESCUTARAM FIELMENTE A PALAVRA 
DO SENHOR E, COMUNICANDO-A, DERAM ESPAÇO AO REINO DE DEUS”. 
OUÇAMOS COM ATENÇÃO A LEITURA DO EVANGELHO DE JESUS 
CRISTO SEGUNDO SÃO MARCOS (Mc 9,14-29), QUE SERÁ PROFERIDA 
PELA SERVIDORA MICAELE. 
 
Proclamação do Evangelho de Jesus Cristo segundo Mc 9,14-29 
 
Naquele tempo: 
 
14 descendo Jesus do monte com Pedro, Tiago e João e chegando perto dos 
outros discípulos, viram que estavam rodeados por uma grande multidão. 
Alguns mestres da Lei estavam discutindo com eles. 
15 Logo que a multidão viu Jesus, ficou surpresa e correu para saudá-lo. 16 
Jesus perguntou aos discípulos: “Que discutis com eles?” 17Alguém na 
multidão respondeu: “Mestre, eu trouxe a ti meu filho que tem um espírito 
mudo. 18 Cada vez que o espírito o ataca, joga-o no chão e ele começa a 
espumar, range os dentes e fica completamente rijo. Eu pedi aos teus 
discípulos para expulsarem o espírito, mas eles não conseguiram”. 
19 Jesus disse: Ó geração incrédula! Até quando estarei convosco? Até 
quando terei de suportar-vos? Trazei aqui o menino”. 20 E levaram-lhe o 
menino. Quando o espírito viu Jesus, sacudiu violentamente o menino, que 
caiu no chão e começou a rolar e a espumar pela boca. 
21 Jesus perguntou ao pai: “Desde quando ele está assim?” O pai respondeu: 
“Desde criança. 22 E muitas vezes, o espírito já o lançou no fogo e na água 
para matá-lo. Se podes fazer alguma coisa, tem piedade de nós e ajuda-nos”. 
23 Jesus disse: “Se podes!... Tudo é possível para quem tem fé”. 24 O pai do 
menino disse em alta voz: “Eu tenho fé, mas ajuda a minha falta de fé”. 25 
Jesus viu que a multidão acorria para junto dele. Então ordenou ao espírito 
impuro: “Espírito mudo e surdo, eu te ordeno que saias do menino e nunca 
mais entres nele”. 



26 O espírito sacudiu o menino com violência, deu um grito e saiu. O menino 
ficou como morto, e por isso todos diziam: “Ele morreu!” 27Mas Jesus pegou a 
mão do menino, levantou-o e o menino ficou de pé. 
28 Depois que Jesus entrou em casa, os discípulos lhe perguntaram a sós: 
“Por que nós não conseguimos expulsar o espírito?” 29Jesus respondeu: “Essa 
espécie de demônios não pode ser expulsa de nenhum modo, a não ser pela 
oração”. 
 
Palavra da Salvação. 
 
ANUNCIO A TODOS OS PRESENTES QUE NESTE MOMENTO A 
EXCELENTÍSSIMA SENHORA PRESIDENTE FARÁ A ABERTURA DOS 
TRABALHOS. 
 
PRESIDENTE: 
 
UMA BOA TARDE A TODOS, AQUI PRESENTES, E, CONSTATADO 
QUORUM REGIMENTAL, COM A PROTEÇÃO DE DEUS, DECLARO 
ABERTA A PRESENTE SESSÃO. 
 

NOS TERMOS DO ART. 80 DO RI, SOLICITO DO SENHOR PRIMEIRO 
SECRETÁRIO REALIZAÇÃO DA CHAMADA DOS SENHORES 
VEREADORES, PARA VERIFICAÇÃO DE SUAS PRESENÇAS. 
 
SECRETÁRIO:  
 
FARÁ A PRESENÇA DOS VEREADORES. 
 
PRESIDENTE: 
 
CONVIDO O SENHOR PRIMEIRO SECRETÁRIO A PROCEDER COM A 
LEITURA DAS ATAS DA SESSÃO ANTERIOR E DA SESSÃO 
EXTRAORDINÁRIA OCORRIDA ÀS 17H00MIN DO DIA 16 DE FEVEREIRO 
DE 2022. 
 
CONSTATADO QUÓRUM REGIMENTAL, AS ATAS ESTÃO EM 
DISCUSSÃO. ENCERRADA A DISCUSSÃO, AS ATAS ESTÃO EM 
DELIBERAÇÃO. (MAIORIA ABSOLUTA). 
 
 
PEQUENO EXPEDIENTE: 00:45MIN 
 

PRESIDENTE: 
 
CONVIDO O SENHOR PRIMEIRO SECRETÁRIO A DAR CONHECIMENTO 
AO PLENÁRIO DE TODAS AS MATÉRIAS QUE DERAM ENTRADA NESTA 
CASA. 
 
1 – CORRESPONDÊNCIAS 



 
2 – APRESENTAÇÃO DE PROPOSIÇÕES SEM DISCUSSÃO. 

 
REQUERIMENTO Nº 009/2022, DE 15 DE FEVEREIRO DE 2022, DE 
AUTORIA DO SENHOR VEREADOR EDMILSON LEOCÁDIO SAMPAIO, 
REQUERENDO DO PODER EXECUTIVO A CONSTRUÇÃO DE UM NOVO 
POSTO DE SAÚDE NO DISTRITO DE MOCAMBO; 
 
REQUERIMENTO Nº 010/2022, DE 15 DE FEVEREIRO DE 2022, DE 
AUTORIA DO SENHOR VEREADOR EDILSON DOS SANTOS 
VASCONCELOS, REQUERENDO DO PODER EXECUTIVO ENVIO DA 
RELAÇÃO DOS VEÍCULOS LOCADOS EM FAVOR DA SECRETARIA DE 
SAÚDE DE MARCO COM A FINALIDADE DE PRESTAR SOCORRO AOS 
MUNÍCIPES, DECLINANDO AS RESPECTIVAS PLACAS E OS 
CONTRATOS QUE ORIGINARAM A CONTRATAÇÃO; E, 
 
REQUERIMENTO Nº 011/2022, DE 15 DE FEVEREIRO DE 2022, DE 
AUTORIA DA SENHORA VEREADORA INÁ MARIA MACÊDO OSTERNO, 
REQUERENDO DO PODER EXECUTIVO A RECUPERAÇÃO DOS 
CALÇAMENTOS EM PEDRA TOSCA NAS LOCALIDADES DE BAIXA DO 
MEIO I E II. 
 
ENCAMINHO OS REQUERIMENTOS Nºs 009, 010 E 011/2022 À ORDEM DO 
DIA DA SESSÃO. 
 
 
GRANDE EXPEDIENTE:1H40MIN 
 

PRESIDENTE:  
 
NOS TERMOS DO ART. 86 DO RI, CONVOCO OS SENHORES 
VEREADORES E VEREADORAS INSCRITOS POR ORDEM DE CHEGADA 
PARA USO DA PALAVRA NA TRIBUNA, SOBRE EXPLICAÇÕES 
PESSOAIS OU QUAISQUER OUTROS ASSUNTOS DE INTERESSE DA 
COLETIVIDADE. CADA ORADOR DISPORÁ DO TEMPO MÁXIMO DE 20 
(VINTE) MINUTOS. 
 
1    
 

2    
 

3    
 

4   
 
NOS TERMOS DO ARTIGO 22, INCISO IX, COMBINADO COM O ART. 37, 
PARÁGRAFO 2º, DO RI, FICA CONCEDIDO ESPAÇO DE 20MIN À 
SENHORA SECRETÁRIA DE EDUCAÇÃO, CULTURA E DESPORTO, PARA 



QUE POSSA PRESTAR ESCLARECIMENTOS SOBRE OS QUESITOS 
PARA QUE FORÁ CONVOCADA, FICANDO PERMITIDO À SENHORA 
SECRETÁRIA SER AUXILIADA PELO SENHOR SECRETÁRIO DE 
PLANEJAMENTO, ADMINISTRAÇÃO E FINANÇAS, QUE COM BASE NOS 
TERMOS DO ART. 22, IX,”A” FAZ-SE PRESENTE POR SUA INICIATIVA  E 
MEDIANTE ENTENDIMENTO COM A MESA DIRETORA, PARA EXPOR 
ASSUNTOS DE RELEVÂNCIA DE SEU CARGO QUE ESTÃO EXPRESSOS 
NO  ENTÃO REQUERIMENTO.   
 
CONCEDO A PALAVRA AO SENHOR ASSESSOR CONTÁBIL ERIVALDO 
TEODÓSIO DUTRA, QUE NOS TERMOS DO ART. 37, INC. VIII, DA LEI 
ORGÂNICA MUNICIPAL, C/C O ART. 20, INC. VIII, DO REGIMENTO 
INTERNO, FARÁ DEMONSTRAÇÃO DO BALANCETE RELATIVO AOS 
RECURSOS RECEBIDOS E ÀS DESPESAS DO MÊS ANTERIOR. 
 
 

ORDEM DO DIA: 00:80MIN 
 

PRESIDENTE:  
 
CONVIDO O SENHOR PRIMEIRO SECRETÁRIO A PROCEDER COM A 
LEITURA DAS MATÉRIAS QUE SERÃO DISCUTIDAS E DELIBERADAS. 
 
REQUERIMENTO Nº 009/2022, DE 15 DE FEVEREIRO DE 2022, DE 
AUTORIA DO SENHOR VEREADOR EDMILSON LEOCÁDIO SAMPAIO, 
REQUERENDO DO PODER EXECUTIVO A CONSTRUÇÃO DE UM NOVO 
POSTO DE SAÚDE NO DISTRITO DE MOCAMBO. (PROCESSO NOMINAL, 
QUORUM DE MAIORIA SIMPLES E EM UM SÓ TURNO DE VOTAÇÃO); 
 
REQUERIMENTO Nº 010/2022, DE 15 DE FEVEREIRO DE 2022, DE 
AUTORIA DO SENHOR VEREADOR EDILSON DOS SANTOS 
VASCONCELOS, REQUERENDO DO PODER EXECUTIVO ENVIO DA 
RELAÇÃO DOS VEÍCULOS LOCADOS EM FAVOR DA SECRETARIA DE 
SAÚDE DE MARCO COM A FINALIDADE DE PRESTAR SOCORRO AOS 
MUNÍCIPES, DECLINANDO AS RESPECTIVAS PLACAS E OS 
CONTRATOS QUE ORIGINARAM A CONTRATAÇÃO. (PROCESSO 
NOMINAL, QUORUM DE MAIORIA SIMPLES E EM UM SÓ TURNO DE 
VOTAÇÃO); E, 
 
REQUERIMENTO Nº 011/2022, DE 15 DE FEVEREIRO DE 2022, DE 
AUTORIA DA SENHORA VEREADORA INÁ MARIA MACÊDO OSTERNO, 
REQUERENDO DO PODER EXECUTIVO A RECUPERAÇÃO DOS 
CALÇAMENTOS EM PEDRA TOSCA NAS LOCALIDADES DE BAIXA DO 
MEIO I E II. (PROCESSO NOMINAL, QUORUM DE MAIORIA SIMPLES E EM 
UM SÓ TURNO DE VOTAÇÃO). 
 
PRESIDENTE: 
                                                                                                                                                                        



ESTANDO, AS MATÉRIAS, EM DISCUSSÃO, O VEREADOR QUE ASSIM O 
DESEJAR PODERÁ MANIFESTAR-SE A RESPEITO DAS MESMAS, 
DISPONDO DE 03 (TRÊS) MINUTOS, PARA OS REQUERIMENTOS EM UMA 
ÚNICA VEZ E SEM APARTES, CONFORME ESTABELECEM O INCISO III, § 
1º, DO ART. 129, E ART. 145, DO RI. 
 
OBS.: SE VOCÊ FOR DISCUTIR AS MATÉRIAS, LEIA: NOS TERMOS DO 
ART. 22, § 2º, PASSO A DIREÇÃO DOS TRABALHOS AO SR. VICE-
PRESIDENTE, MOMENTO EM QUE PASSAREI A DISCUTIR AS 
REFERIDAS MATÉRIAS.   
 
PASSANDO PARA A DELIBERAÇÃO DAS MATÉRIAS, CONVIDO OS 
SENHORES VEREADORES A EMITIREM SEUS VOTOS. PROCLAMAR O 
RESULTADO DA VOTAÇÃO. 
 
PRESIDENTE: 
 

NÃO HAVENDO MAIS MATÉRIAS PARA SEREM LIDAS, DISCUTIDAS E 
VOTADAS, AGRADEÇO A DEUS, PELA SUA PROTEÇÃO, E AO PÚBLICO 
PRESENTE E AOS SENHORES VEREADORES E VEREADORAS, POR 
SUAS PRESENÇAS, E CONVIDO-OS PARA A SESSÃO ORDINÁRIA A 
REALIZAR-SE NO DIA 28 (VINTE E OITO) DE FEVEREIRO DE 2022, EM 
HORÁRIO REGIMENTAL, NO PLENÁRIO GERALDO BASTOS OSTERNO. 
ASSIM, DECLARO ENCERRADA A PRESENTE SESSÃO.  
 


